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ATA Nº 21 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - Biênio 2013/2014 da 
Legislatura 2013/2016 – Vigésima Primeira Sessão Ordinária. Aos dezoito dias do mês de junho de 
dois mil e treze, às dezenove horas e doze minutos, sob a presidência do vereador Orlando Walecki, 
secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a 
presença dos vereadores: Orlando Walecki, Pedro Ocalxuk, Edson Stipp, Eunice de Fátima Bassani 
(Vice-presidente), Fabrício Duarte Holovka, Ângelo Américo Branco Chemin, Joel Vidal de França, 
Jorge Pittner, Luiz Acir Matos, Sebastião Eurich e Valdomiro Rodrigues de Lima (2º Secretário). 
Ausente os vereadores: Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk e Agnaldo Vujanski de Jesus. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto bíblico. 
Quanto à leitura da ata, foi solicitada a dispensa pelo vereador Valdomiro Rodrigues de Lima, a qual 
foi aprovada por unanimidade de votos. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário a leitura do 
expediente, sendo as seguintes: OFÍCIOS DO EXECUTIVO: Ofício nº 239/2013 - GAB, solicitando 
urgência na tramitação do projeto de lei nº 39/2013. MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Ordinária nº 39/2013: Dispõe sobre a desafetação de área urbana de uso comum e dá outras 
providências. Projeto de Lei Ordinária nº 40/2013: Abre crédito Adicional Especial, no orçamento do 
Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Lei 1522/2009 - Plano Plurianual e 
suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá 
outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 41/2013: Abre crédito Adicional Suplementar, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Leis 1522/2009 - 
Plano Plurianual e suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e dá outras providências. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: Nº 24/2013 da 
Vereadora Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, sugerindo ao Executivo Municipal, através da Secretaria 
de Educação e Cultura que inicie arrecadação de garrafas pets para posteriormente elaborar enfeites 
de Natal com estes materiais. Com isso estaremos utilizando o lixo e a criatividade para embelezar a 
nossa cidade e também colaborando com o meio ambiente, como muitas cidades tem feito. Nº 
25/2013 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, sugerindo ao Executivo Municipal, que seja feito 
processo licitatório para prestação de serviço funerário no Município, obrigando a empresa 
ganhadora a fazer a manutenção da capela. REQUERIMENTOS: Nº 125/2013 do Vereador Luiz Acir 
Matos, requerendo a construção de uma rotatória na Rua Gonçalves Padilha, esquina com a Rua 
Rosalvo Petrechen ou, se os requisitos técnicos permitirem, esquina com a Rua Henrique Michalak. 
Justifica-se por haver um trânsito intenso de veículos e muitos acidentes, devido a não observação da 
preferencial.  Nº 126/2013 do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal solicitando extensão de rede elétrica no final da Rua Guairacá, Vila Santa Isabel.  Nº 
127/2013 do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando reparos nos calçamentos (onde o calçamento afundou) que dão acesso às comunidades: 
saída para Linha Cantu, saída para Rio do Meio e saída para Limeira. O senhor Presidente colocou em 
votação o ofício nº 239/2013 do GAB que foi aprovado por unanimidade de votos. A Comissão de 
Legislação Justiça e Redação nomeou para relator do Projeto de Lei nº 39/2013 o vereador Luiz Acir 
Matos, e para os projetos de lei nº 40/2013 e 41/2013 o vereador Pedro Ocalxuk. A Comissão de 
Finanças e Orçamento para o projeto de lei nº 39/2013 nomeou o vereador Edson Stipp como relator 
e a Comissão de Políticas Publicas nomeou como relator o vereador Ângelo Américo Branco Chemin 
para o projeto de lei nº 39/2013. O Senhor Presidente deferiu a indicação apresentada. Em 
prosseguimento abriu o Expediente do Plenário, o qual foi utilizado pelos vereadores a seguir. 
Vereador Sebastião Eurich: relatou o acidente caseiro acontecido com a vereadora Kelly, teceu 
comentário de seus requerimentos. Convidou a todos para participarem do arraia dos caminheiro 
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que será dia 29 de junho às 19h na chácara do tenente Gaioski, e terá um custo de R$ 15,00. Sobre os 
manifestos que estão acontecendo em todo Brasil, entende que é certo, pois o Brasil só via para 
frente quando todos vão atrás de um bem comum. Já colocou-se contra as depredações que 
ocorreram por poucos manifestante. O vereador Luiz Acir Matos utilizou a tribuna para comentar 
que seu filho de quatro anos o questionou por haver tanto lixo em um parque em Irati, e ele 
comentou que muitas pessoas não se preocupam com o meio ambiente, lembrou o que vem 
acontecendo com o grupo de caminheiros que vem encontrado, roupas, sofás, geladeiras em suas 
caminhadas pelo interior. Relatou a diminuição da área verde para plantações fazendo aumentar o 
aquecimento solar. Comentou sobre as movimentações, o quebra-pau de meia dúzia que 
depredaram a assembleia legislativa do Paraná, que afrontam os poderes constituídos, o mais difícil é 
que bandidos se transvestem de “cobradores” e atrapalham as manifestações. Declarou seu voto de 
repúdio, que não vibrou e não concorda com as vaias feitas a presidenta Dilma na abertura da Copa 
das Confederações. Isso poderá modificar os investimentos com a Copa do Mundo, pois tudo é um 
efeito cascata. Aqueles que estiverem descontentes vão para as urnas e votem contra. Que semana 
passada na terça-feira estava em Curitiba para conversar com o Secretário de Esportes do Estado 
Evandro Rogério Roman para solicitar dois campos de futebol suíço, para o Quarteirão Aparecida e 
outro para o Quinze, além da iluminação do campo da Vila Nova dos Alemães. Valdomiro Rodrigues 
de Lima utilizou a tribuna para agradecer ao vereador Tião Eurich que reforçou o seu pedido na Linha 
Cantú. Demonstrou-se revoltado com os funcionários públicos da saúde, que cumprem uma carga 
horária menor que a contratada e que já fez a denúncia no Conselho de Saúde contra os Doutores: 
Jair, Maicon e Marcos. Que votou o aumento dos salários dos médicos, mas que eles já recebiam 
retide, e que vai pedir a restituição. Relatou que uma mãe reclamou que o Dr. Maicon solicitou 
$390,00 para realizar uma cirurgia, que também foi denunciada pelo vereador. O vereador Orlando 
Walecki passa a presidência para a vice e utiliza a tribuna para comentar que infelizmente a saúde 
está um caos, mas para felicidades de todos se os governantes maiores quiserem endireitar a saúde 
eles conseguem, pois quantos milhões foram gastos para construção dos estádios. O manifesto que 
está ocorrendo não é por cinco centavos, mas sim por pura insatisfação do povo. No Brasil de todo 
dinheiro arrecado 13% ficam com os municípios, 26% com os estados e o resto com o governo 
federal. Ficando os municípios cada vez mais a mercê dos deputados federais que conseguem 
liberação de verbas em troca de votos. Comentou que esteve em um curso semanas atrás onde um 
promotor falou que os vereadores deveriam fazer emenda parlamentar, mas como se os municípios 
não tem dinheiro, às vezes nem para a contrapartida. Uma nova lei obriga os comerciantes a 
colocarem na nota fiscal os valores pagos de impostos sobre a venda. Falou que esteve na segunda-
feira em Campo Mourão em uma reunião com o deputado federal André Vargas onde diziam que 
Pitanga está tirando a segunda vara federal de Campo Mourão. Pitanga está se tornando um grande 
núcleo de educação e saúde do centro do Paraná com aproximadamente 300.000 habitantes, porque 
não pode ter também uma vara federal.  Relatou que a câmara de Campo Mourão está deixando a 
prefeitura ingovernável, enquanto aqui tentamos aprovar os projetos o mais rápido possível. O 
vereador Orlando Walecki retorna a presidência e a tribuna é utilizada pelo vereador Ângelo 
Américo Branco Chemin que falou que está em seu terceiro mandato, que votou na Dilma e na 
Gleise, mas não concorda com os altos gastos para realização da copa no Brasil, que o povo precisa 
de mais gastos com a saúde, educação e segurança. Comentou que a denúncia feita pelos 16 
enfermeiros de Pitanga contra o ex-vereadores Carijó e Aritana e aos radialistas Luiz Matos e Paulo 
Wolf foi julgada improcedente. O orador leu na tribuna a resposta dada pelo vereador Valdomiro ao 
TCE-PR com relação a CEI da Saúde onde falou que os médicos cumprem de 20 a 40 horas semanais e 
que atendem 15 pacientes por dia e que jamais permitiria que os médicos ganhassem o dobro com 
recebimento de retide. Contrariando a denúncia que realizou o vereador Valdomiro no Conselho de 
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Saúde. . Ninguém mais querendo fazer uso da palavra passou-se para a ordem do dia. Votação Única 
do Projeto de Lei Ordinária nº 38/2013: Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.105/2002, com a criação 
de Cargo Público de Provimento Efetivo do Quadro de Servidores da Administração direta e dá outras 
providências. Aprovado por maioria absoluta. Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária 
nº 34/2013: Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder Bem Público Municipal para a execução do 
projeto “Resgate e Inclusão Social, através do Cultivo da Terra” a ser executado pela Associação 
Verdiflores, e dá outras providências. Aprovado por maioria absoluta. Em 2ª discussão e votação do 
Projeto de Lei Ordinária nº 35/2013: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal de Pitanga, a 
firmar convênios e assumir obrigações em nome do Município, relativas à construção de unidades 
habitacionais de interesse social, revoga a Lei 1670, de 27 de outubro de 2011, e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei 
Ordinária nº 36/2013: Abre crédito adicional especial, no orçamento do Município de Pitanga, para o 
exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 37/2013: Abre crédito Adicional Suplementar, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera as Leis 1522/2009 - 
Plano Plurianual e suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e 
votação do Projeto de Lei Ordinária nº 3/2013: Concede título de cidadão honorário ao Deputado 
Federal André Vargas. Aprovado por maioria absoluta. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei 
Complementar nº 1/2013: Acrescenta o parágrafo 5º no art. 169, o parágrafo 3º no art. 171 e altera a 
tabela de multas da Lei Complementar nº 07, de 16 de julho de 2007. Aprovado por maioria 
absoluta. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 1/2013: Dispõe sobre o 
Sistema Viário Urbano do Município de Pitanga. Aprovado por maioria absoluta. Passou-se para o 
expediente de Explicações Pessoais o qual foi utilizado pelo vereador Sebastião Eurich. O senhor 
Presidente encerrou a sessão às vinte horas e vinte e oito minutos convocando outra para dia e hora 
regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, 
dezoito de junho de dois mil e treze (terça-feira). 
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